

13岁学生放学路上被撞

# 司机一声呼喊，十几人抬车急救



5日下午6点50分，济南下起了小雨，舜耕路上车水马龙。这时，一名小学生被一辆汽车撞倒，司机被突如其来的车祸吓蒙。听到呼救，路过的十多名互不相识的热心市民伸出了援手，他们协力将车抬起，把孩子从车轮下救出，并在现场照顾孩子，直到救护人员赶到现场他们才离去。经初步检查，孩子除几处擦伤外并无大碍。



经医院初步检查，孩子所幸无大碍。

文/片 本报记者 时培磊

## 年轻小伙撑伞遮雨 还不断安慰

事故发生时，壹粉“一路顺风”正下班途经舜耕路。在行至会展中心北侧约200米处时，突然听到快车道传来一声碰撞声。回头望去，一辆白色SUV停了下来。“起初我以为是撞车了，但我看到女司机下车后跑向右侧，顿时一声尖叫！”“一路顺风”听到女司机在车祸后的呼救声，第一时间招呼其他人前来帮忙。

“我当时在东侧人行道上，看到以后，赶紧跑了过去。”“一路顺风”称，他又听到附近的一位中年男子大喊“快去抬车”。 “我们这时有四五个男士，但还是抬不动，就一块儿大喊，让更多人来一起抬。”

据“一路顺风”回忆，当时正好是下班高峰，一辆公交车上跑下不少人来帮忙。“我们七八个人一起喊着号子，把车慢慢抬起，其他人心细地把右前轮下的人抬了出来。这时我才看到，是一个十岁左右的孩子，神志清醒，还能讲话。”

从事发到把孩子救出来，只有几十秒的时间。孩子被车撞后，看起来没有大碍。见孩子没大事，大家都松了一口气。6点55分左右，“一路顺风”拨了120急救电话。

多数热心市民在孩子被救出后很快散去，只有一位小伙子没离开，他打开伞，为小男孩遮雨，并不断安慰他。另一位小伙子从当事女车主的车内找出一副三角架，摆到路上疏导车辆，避免二次事故。

事发不久，受伤男孩的母亲就来到现场，看见孩子就哭了起来。“急救医生现场察看了一下，说基本是擦伤，征求双方意见后，送医院检查了。”“一路顺风”说。

其间，当事女车主慢慢平复了情绪。“车主一个劲儿说，只要孩子没事就

好。我们也是那么想的。当下正是济南创城的攻坚阶段，虽说平常有一些小事，会让我们感叹文明的差距。但当那一声呼救声发出，一群人一拥而上的一幕，让我觉得这个城市很温暖。”“一路顺风”说。

## 受伤男孩无大碍 车主感激热心市民

5日晚8点左右，记者来到省中医东院急救中心，小儿骨科的一名医生告诉记者，骨科医生检查后发现孩子骨架基本没有受伤，“但是孩子说肚子一侧很疼，再看看内科有没有什么创伤。”

随后，记者在急救中心见到了正在包扎伤口的受伤男孩，衣服上都是灰尘，左前胸的衣服上仍能看到车轮轧过的痕迹，裤子上有些许血迹。孩子的母亲和当事女车主都在一旁陪同。记者了解到，受伤男孩做了CT，拍了片子，暂时没有发现大碍，只是胳膊和脚踝等处有擦伤，都已包扎完毕。除此之外，男孩称一侧肋骨处稍微有些疼痛。

“只要孩子没事就好，一切都是先救孩子，不管是做什么检查，我都会积极配合。”女车主态度很积极，鉴于家属担心孩子有其他暂时未查出的毛病，她正和家属协商，打算过两天再来医院复查，车主承担医药费。

据了解，受伤男孩今年13岁，在附近上小学。当天下午，该男孩和其双胞胎弟弟一起放学回家，横穿马路时不幸发生车祸。据女车主回忆，当时她的车速并不快，“出事前我还看了一下，在40迈左右。”女车主沿着马路最内侧车道行驶，有一辆车正行驶在对向车道上，距离半个多车身，两名小孩突然从旁边的车前出现，女车主称，当时她根本刹不住车了。“他那个弟弟吓得不知道跑哪里去了。”

“真的太感谢了，大家都第一时间想着救人。”女车主对市民的热心行为十分感激，“我蒙了，不知如何处理，好心人主动帮忙抬车，孩子才转危为安。”

本报记者 朱文龙  
通讯员 黄克明 王爱华

## 点击短信，16万没了

这个案子始于一条手机短信。

2016年8月1日，菏泽曹县公安局网安大队先后接到了本地居民李某、杨某民、李某坤报案，3人均称手机绑定的银行卡被异地盗刷。经详细询问，曹县警方发现3名受害人均接收过一条带链接的短信。

短信内容为“×××，你家那个，好好看看当时录像吧。”“你家那个”在当地方言中是“你爱人”的意思，三人点击链接后，陆续发现手机绑定的银行卡被异地盗取大量资金，共计27万余元。

在这起案件中，受害人李某的损失最为严重。他被犯罪嫌疑人盗刷资金达16万余元。庆幸的是，李某报案比较及时。经过缜密的侦查，警方发现李某被盗刷的资金在大连有交易记录，犯罪嫌疑人在当地一家第三方支付平台上购买了22台苹果手机。网警迅速启动“紧急止付”，挽回资金12.476万元。

接到报警后，经初步分析，曹县警方感觉到案情重大，于是立即上报菏泽市公安局网安支队。菏泽市局网安支队对3起案件木马病毒样本进行分析，发现木马样本和回传地址完全相同。菏泽市局网安支队和曹县公安局抽调精干警力组成联合专案组，对以上3起案件并案侦查。

## 用木马窃取个人信息

按照菏泽市局网安支队的分析，这3起案件发现的木马链接收件邮箱和发件邮箱为同一个，木马绑定接收信息手

机号码也非常固定，确定3起案件为同一犯罪团伙实施，他们实施犯罪的地点在广西宾阳。

2016年10月23日，菏泽警方开展了第一次收网行动，打掉一个诈骗团伙，抓获陆某秋、陆某宾、陆某兰、吴某玲等4名犯罪嫌疑人。

经审查，犯罪嫌疑人陆某秋、陆某宾等人向受害人手机种植的木马是从朋友蓝某处租用的，价格为每周1000元-1200元。171、170开头的手机电话卡也是从网上购买。

随后，陆某秋、陆某宾向菏泽市受害人李某、杨某民、李某坤发送这些带有手机木马病毒链接的短信话题，受害人出于好奇等心理，点击该链接，受害人手机中的通讯录和历史短信就被发送到陆某秋事先设置在木马里面的回传邮箱中。

陆某秋登录邮箱，把获取的通讯录复制粘贴成文本，并筛选出受害人姓名、电话、银行卡号等信息（缺项信息陆某秋在网上联系购买）。

陆某秋等人用个人关键信息，在第三方平台上注册账号，购物、充值手机话费或者在游戏平台购买点卡，事先在受害人手机种植好“拦截马”，获取短信验证码，完成整个交易。

犯罪嫌疑人在网上诈骗的钱财主要用于购买游戏点卡、充值卡或者转移至第三方支付平台，不自己直接变现，通过极其复杂的转账变现过程，或者在网上联系专门“洗钱人”进行网络洗钱销赃。自2017年2月24日开始，专案组在全国范围内连续组织开展抓捕行动，至4月底，先后转战云南、广东、四川、江苏、上海、安徽、河北、河南、贵州等地，累计行程数万公里，成功打掉制作木马、侵犯公民个人信息等团伙共21个、抓获犯罪嫌疑人73名。

# 租木马发诈骗短信 网络洗钱销赃

一条链上的73名嫌犯全被抓

一个手机木马病毒，牵扯出连环大案。在省公安厅指挥下，菏泽市、曹县两级警方共同出击，在10个月的时间内转战9省市，将73名犯罪嫌疑人抓捕归案。5月17日，记者走进菏泽市公安局，听参战民警诉说案件背后的故事。

# 癫痫反复发作怎么办？

我国目前约有1000万癫痫病患者，超过65%的癫痫患者没有接受科学规范的治疗，48%的癫痫患者仅靠药物维持来控制自己病情。

济南军都医院癫痫专家杨主任指出不科学的治疗只针对癫痫本身，而没有针对癫痫发病因素是癫痫久治不愈的主要原因。癫痫是离子通道神经递质及星型胶质细胞的改变使得中枢神经系统兴奋与抑制间的不平衡，大脑神经元突发性异常放电，导致大脑功能短暂障碍，癫痫才反复发作，因此调控修复“星型胶质细胞”是治疗癫痫的关键所在。只要调控修复“星型胶质细胞”，就可以通过其不断的自我更新、迁移和分化补充丢失或受损的神经细胞，使大脑神经元细胞恢复功能。

济南军都医院开展“SNRC超导神

经调控修复技术”，运用国际高端癫痫检测定位系统，迅速查出大脑异常放电区域，精确定位癫痫病灶部位，调节神经微循环，修复受损星型胶质细胞，加速神经功能恢复，修复癫痫病灶，为癫痫有效的治疗掀开崭新的一页。

济南军都医院癫痫病专家杨主任告诉笔者，SNRC超导神经调控修复技术集科学诊断、多维综合治疗、医院家庭联合康复、愈后管理四步一体。该技术结合中医中药是目前癫痫病的有效诊疗方案，愿患者早日走向癫痫“减药-停药-健康生活”的康复之路。

为使更多难治性癫痫患者体验疗效、帮助早日康复，济南军都医院根据病情，为每位患者提供1000—3000元的基金援助。

援助热线：0531—87581616